
八年级下册第二次月考生物题带答案和解析（八年级下册第二次月考生物题带答案和解析（2021-2022年湖北省枣阳市清潭中年湖北省枣阳市清潭中

学）学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
人们采取扦插的方法来繁殖葡萄、月季等植物，以下植物的生殖方式与其不同的是（ ）
A. 石榴用压条的方法繁殖 B. 马铃薯用块茎繁殖
C. 水蜜桃用嫁接的方法繁殖 D. 向日葵用种子繁殖

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
俗话说“蛙满堂，谷满仓”，一只青蛙一天捕食害虫少则五六十只，多则二百多只，是当之无愧
的农田卫士。青蛙的生殖特点是( )
A. 雌雄同体，体外受精 B. 雌雄异体，体外受精
C. 雌雄同体，体内受精 D. 雌雄异体，体内受精

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图是鸟卵的结构示意图，下列相关叙述正确的是（　　） 

A. 一个鸟卵就是一个卵细胞 B. 卵黄是胚胎发育的主要营养来源
C. 1有保护作用，是密闭、不透气的 D. 2为胚盘，所有胚盘都能发育成胚胎

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
农历是中国汉族传统历法。2017年是农历鸡年，下列关于鸡的说法正确的是( )
A. 鸡的白羽毛和玫瑰冠是一对相对性状 B. 鸡的性状都是肉眼可以观察到的
C. 一窝小鸡模样各有不同是变异现象 D. 鸡不会飞翔，所以不属于鸟类

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下面关于染色体、基因、DNA的表述错误的是
A. 均位于细胞核中 B. 染色体由DNA和蛋白质构成
C. 基因是有遗传效应的DNA片段 D. 所有细胞核内基因都是成对的

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一般情况下，人类精子中性染色体的组成是（　　）

A．X B．X或Y C．Y D．XY

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
已知有耳垂（D）对无耳垂（d）是显性。某同学无耳垂，但他的父母都有耳垂，则该同学父母
的基因组成分别是

A. Dd、Dd B. DD、DD C. DD、Dd D. Dd、dd

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
水稻的体细胞中有12对染色体，也就是包含了( ) 个DNA分子
A. 12 B. 24 C. 6 D. 32
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